

文明城市建设 WENMINGCHENGSHIJIANSHE
“百日提升行动”进行时

潞州区有序推进文明城市建设工作走深走实

文明建设掀热潮 共建共享写新篇

本报讯 记者王晓萍报道:“您好!我是社区工作人员,请您将堆放在楼道里的杂物清理一下,不要影响居民们通行。”连日来,潞州区各街道各社区的工作人员通过宣传动员、环境整治、文明引导,有序推进文明城市建设工作走深走实。并以文明城市建设“百日提升行动”为契机,掀起了一股全民共建的热潮,共同书写文明城市建设的美丽篇章。

连日来,潞州区的大街小巷犹如一幅生动的画卷,正被精心描绘。太东街道、黄碾镇长钢社区、英南街道、紫苑社区的志愿者与工作人员们如同灵动的“美容师”,细致地清除小广告,让社

区的面貌重新焕发出清新与整洁。黄碾镇坡底村、西街街道南头社区、老顶山街道、英南街道、英中街道、紫苑社区、滨河西社区、分水岭社区、兴安社区的工作人员和志愿者们,精心组织,对辖区的卫生环境进行了全方位的治理。他们的努力不仅美化了环境,更如春风化雨,悄然唤醒了居民内心的文明意识和环保意识,使居民参与文明城市建设的热情日益高涨。

安全,是城市发展的基石。在排查安全隐患的过程中,潞州区英南街道解放东社区、常青街道、紫苑社区的志愿者和工作人员们,敏锐地察觉着飞线充

电的隐患,用耐心和责任与居民沟通整改。太东街道澳瑞特小区内,一场楼道电动车乱停放整治行动如火如荼开展,让楼道恢复了整洁与畅通。滨河西社区联合安检站和消防队,对辖区内高层小区进行细致入微的消防检查,对新营街店铺开展严谨认真的安全生产排查,确保灭火器不过期,杜绝“三合一”经营等危险情况。一系列的行动不仅提高了安全管理水平,更像是一场深入人心的安全教育,让居民们的安全意识得到了极大增强,为全区的安全生产生活筑起了坚固防线。

文明如潺潺溪流,浸润着每个心

灵。马厂镇铁路社区、太东社区、分水岭社区、紫苑社区纷纷行动,举办文明旅游、文明出行、文明养犬等主题宣传活动。工作人员走进小区,与居民们亲切交流,将文明城市常态化建设的相关内容传递到每一个角落。桃园村的工作人员深入辖区网吧,进行文明上网主题宣传,与执法人员携手,为未成年人的成长撑起一片纯净的天空。

如今的潞州区,在文明城市建设“百日提升行动”的推动下,正焕发出蓬勃的生机与活力。街道整洁有序,环境优美宜人,居民文明友善,一幅美好的城市画卷正在徐徐展开。

文明亮点 LIANGDIAN
WENMING

长治市第六届青年舞蹈精英展演开演

舞动新时代 青春向未来

本报讯 记者王晶晶报道:8月16日晚,由市委宣传部指导,市文联主办,市舞蹈家协会、市文化馆承办的“以舞之名 与国同庆”长治市第六届青年舞蹈精英展演在潞安剧院精彩开演。百余名舞蹈演员参演,展现长治青年舞者的风采。

当晚,民族舞、现代舞、当代舞、流行舞等丰富多彩的舞蹈精彩上演,青年舞者通过作品歌颂党和祖国,赞美新时代。演员们以精湛的技艺、灵动的身姿和饱满的热情,为观众呈现了一场美轮美奂的舞蹈盛宴。《我的祖国》《壮士》《红珊瑚》《大河之子》《花儿永远这样红》《走在幸福路上》等12个节目充分展示了我市青年舞者的青春活力、孜孜以求的舞蹈信念、昂扬向上的精神风貌,既讲好新时代主题故事,又彰显了地域特色。

此次展演不仅是对青年舞蹈人才的一次集中展示,更是对城市文化艺术发展的有力推动,为广大舞蹈爱好者提供了一个学习交流的平台,激发更多年轻人投身于舞蹈艺术的创作与表演中,促进全市舞蹈艺术传承、创作、发展,丰富人民群众精神文化生活。



舞蹈《奔腾》。牛子儒 摄



舞蹈《红珊瑚》。牛子儒 摄

新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

长子县宋村镇东郭村开展“文明集市”活动
有“烟火气”更有“文明味”

本报讯 记者王晶晶报道:8月15日,由长子县新时代文明实践中心、宋村镇新时代文明实践所、东郭村新时代文明实践站联合举办的“文明集市”热闹开市。活动集文艺演出、非遗体验、便民服务、公益宣传于一体,以群众喜闻乐见的方式,把“文明风”与“烟火气”送到群众身边,推动移风易俗、培育文明新风。

主题丰富、服务多样的摊位前人流涌动、热闹非凡。理论宣讲志愿者结合自身实际,将党的二十届三中全会精神转化为大家易于理解、乐于接受的语言,推动全会精神“飞入寻常百姓家”。在阅读区,大家围坐在一起,共同交流读书心得,分享书中趣事,体验读书带来的乐趣。新时代文明交通志愿者开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动;医护志愿者现场为群众提供有针对性的用药诊疗指导意见,详细讲解常见病预防保健养生知识……居民以“赶集”的形式逐一逛遍摊位,在欢声笑语中感受文明新风。在文艺演出展示区,文艺演出轮番上演,精彩纷呈,点燃了现场氛围,为此次活动增添了文化韵味,也给周边的邻里乡亲送上了一道丰盛的“文艺大餐”。

今后,长子县新时代文明实践中心将继续丰富文明集市活动,让文明实践不停档,居民生活越过越精彩。

文明动态 DONGTAI
WENMING

潞城区店上镇举行2024年“丰收杯”
农民书法大赛

翰墨入乡村 挥毫抒乡情

本报讯 记者王晶晶报道:弘扬传统文化,传承墨香雅韵。日前,潞城区店上镇举办“笔书乡村变化 墨香满溢店上”2024年“丰收杯”农民书法大赛。25位参赛选手汇聚北村红色研学基地,挥毫泼墨,切磋技艺,书写佳作,交流心得,营造了浓厚的书香文化氛围。

长桌铺就,笔墨皆备,农民书法爱好者挥毫泼墨、以墨为媒、以纸为介将自己对家乡的热爱、对美好生活的向往融入字里行间。一幅幅精心创作的书法作品或清丽秀雅、圆润流畅,或苍劲雄浑、古朴凝重,既展示了书法学习成果,又能够互相交流切磋,更彰显了书法作为国粹的独特魅力。

横撇竖捺,一笔一画皆是中华文化;落笔成峰,一字一句尽展汉字风骨。书法比赛为广大农民书法爱好者搭建了一个学习交流的平台,不仅发掘和培养了一批农民书法爱好者,而且有力地促进了书法艺术在广大农村的推广发展。

潞州区紫金街道开展消防安全应急演练活动

增强全民消防意识 提高自防自救能力

本报讯 记者王晶晶报道:8月15日,潞州区紫金街道邀请潞州区消防救援大队到紫苑社区紫金苑小区开展消防安全应急演练活动,建立起消防安全防线。

演练模拟某高层小区住宅发生火灾,并迅速蔓延。火灾发生后,社区工作人员第一时间拨

打119报警,组织员工从就近的疏散通道迅速撤离。消防队员接警后,迅速出动1台消防车和数名消防员前往事故现场处置。到达现场后,消防员开展火情侦查、灭火工作,经过消防站队员的全力扑救,火灾得到了控制。演练前,消防人员还就消防

安全知识、常见消防器材的使用和初期火灾扑救等消防基础常识对工作人员和居民进行了专题培训。

此次消防安全演练活动进一步增强了工作人员的消防安全意识,提高了他们抵御和应对紧急突发事件的能力。